

Syro-Malabar Eparchy of St Thomas the Apostle, Melbourne



Prot.No.MPL: 66/21/58

ഇടയലേഖനം ദുക്രാന 2021

മിശിഹായിൽ പ്രിയപ്പെട്ട വൈദികരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ, കുഞ്ഞുമക്കളേ,

നമ്മുടെ പിതാവായ മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെ ദുക്രാന തിരുനാളിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും മംഗളങ്ങളും ഏവർക്കും ആശംസിക്കുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ദുരന്തത്തിൽ വേദനിക്കുന്നവർക്ക് നമ്മുടെ സ്വർഗീയപിതാവിന്റെ തിരുനാൾ ആശ്വാസത്തിന്റെയും ദൈവാനുഗ്രഹത്തിന്റെയും അനുഭവമാകട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉയിർപ്പിന്റെ എട്ടാം ദിവസം, സംശയിക്കുന്ന തോമായ്ക്ക് ഈശോ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്ന “ലോകപ്രസിദ്ധമായ രംഗത്തെപ്പറ്റി” ബെനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ മാർപാപ്പ 2006 ൽ ഇങ്ങനെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. തന്റെ അസാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ ഈശോ മറ്റു ശിഷ്യന്മാർക്കു പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടത് വിശ്വസിക്കുകയില്ലെന്ന് തോമാ തറപ്പിച്ചു പറഞ്ഞു. ബെനഡിക്ട് പാപ്പ പറയുന്നു, തോമാശ്ലീഹായുടെ സംശയത്തെക്കാൾ അടിസ്ഥാനപരമായ മറ്റൊരു ബോധ്യം നമുക്കിവിടെ കാണാനാവുമെന്ന്. ഈശോയുടെ തിരുമുറിവുകളിലാണ് ഈശോയെ നമുക്ക് തിരിച്ചറിയാനാകുക എന്ന് തോമാശ്ലീഹാ ഇതുവഴി നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈശോ നമ്മെ എത്രമാത്രം സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് അവിടുത്തെ തിരുമുറിവുകളാണ്. “ഇവിടെ തോമായ്ക്ക് തെറ്റുപറ്റിയിട്ടില്ല” എന്ന് ബെനഡിക്ട് പാപ്പ തറപ്പിച്ചു പറയുന്നു.

പിന്നീട് ഈശോയെ കാണുകയും അവിടുത്തെ തിരുമുറിവുകൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്ത ശ്ലീഹായാകട്ടെ “എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ” എന്ന് ഏറ്റുപറഞ്ഞുകൊണ്ട്, പുതിയനിയമത്തിലെ ഏറ്റവും ദീപ്തമായ വിശ്വാസപ്രഖ്യാപനത്തോടെയാണ് പ്രതികരിക്കുന്നത്. ഈ സുവിശേഷരംഗത്തെപ്പറ്റിയുള്ള അഗസ്തീനോസ് പുണ്യവാന്റെ വ്യാഖ്യാനം ഇപ്രകാരമാണ്: “മനുഷ്യനെയാണ് തോമാശ്ലീഹാ കണ്ടതും തൊട്ടതും; ഏറ്റുപറയുന്നതോ, കാണാനും തൊടാനും പറ്റാത്ത ദൈവത്തെ! കാണുകയും തൊടുകയും വഴി എല്ലാ സംശയങ്ങളെയും മറികടന്ന്, അവൻ ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു.”

തോമാശ്ലീഹായുടെ വിശ്വാസാനുഭവത്തെപ്പറ്റി സഭാപിതാവായ ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റമിന്റെ വിചിന്തനം ഇന്നും വളരെ പ്രസക്തമാണ്: “ഇത് ദൈവപരിപാലനയുടെ പ്രവർത്തനമാണ്: ശിഷ്യസമൂഹത്തിൽ തോമാശ്ലീഹായുടെ അന്നത്തെ അസാന്നിദ്ധ്യം കൂടുതൽ ശക്തമായ സുരക്ഷിതത്വത്തിന്റെയും ഉറപ്പിന്റെയും മുന്നോടിയാണ്. തോമാശ്ലീഹാ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ സംശയിക്കില്ലായിരുന്നു. സംശയിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ അസാധാരണമായ രീതിയിൽ കർത്താവിനെ അന്വേഷിക്കില്ലായിരുന്നു. അന്വേഷിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ അവിടുത്തെ അനുഭവിക്കില്ലായിരുന്നു. നേരിൽ അനുഭവിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈശോ കർത്താവും ദൈവവുമായിട്ടല്ലെന്ന് പൂർണ്ണബോധ്യം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ‘എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ’ എന്ന് തോമാശ്ലീഹാ ഏറ്റുപറഞ്ഞില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ അപ്രകാരം ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കാൻ നമ്മളും പഠിക്കുമായിരുന്നില്ല. അങ്ങനെ നോക്കുമ്പോൾ, അന്നത്തെ അസാന്നിദ്ധ്യം വഴി തോമാശ്ലീഹാ നമ്മെ സത്യത്തിലേക്കും വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉറപ്പിലേക്കും നയിക്കുകയായിരുന്നു.”

“നീ കണ്ടതുകൊണ്ടു വിശ്വസിച്ചു; കാണാതെ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ” (യോഹ 20:29) എന്ന ഈശോയുടെ വാക്കുകൾ തോമാശ്ലീഹായുടെ മക്കളായ നമുക്ക് ഇന്നൊരു വെല്ലുവിളിയാണ്.

അന്നു ശ്ലീഹായ്ക്കുണ്ടായ വിശ്വാസാനുഭവം മൂന്നുതരത്തിൽ നമുക്ക് ഇന്നു പ്രസക്തമാണെന്ന് ബെനഡിക്ട് പാപ്പ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഒന്നാമതായി, നമ്മുടെ അരക്ഷിതാവസ്ഥയിൽ ഇതു നമുക്ക് സമാശ്വാസം നൽകുന്നു. രണ്ടാമതായി, ഏതു സംശയത്തിനും അനിശ്ചിതത്വത്തിനും അപ്പുറത്തുള്ള തിളക്കമാർന്ന ജീവിതാവസ്ഥയിലേക്ക് ഇതു നമ്മെ ആനയിക്കുന്നു. മൂന്നാമതായി, 'കാണാതെ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ' എന്ന ഈശോയുടെ വാക്കുകൾ പക്ഷമാർന്ന വിശ്വാസത്തിന്റെ അർത്ഥതലങ്ങളിലേക്ക് നമ്മെ നയിക്കുകയും, ഈശോയെ നാം പിൻചെല്ലുന്ന വഴികളിൽ നഷ്ടദൈവരാകാതെ നിലനിൽക്കാനും മുന്നോട്ടു പോകാനും നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം ഇരുപത്തിയൊന്നാം അദ്ധ്യായത്തിൽ വിവരിക്കുന്ന പത്രോസിനോടൊപ്പം മീൻപിടിക്കാൻ പോയ തോമായുടെ കഥയും നമുക്ക് ഒരു ഗുണപാഠമാണെന്ന് ബെനഡിക്ട് പാപ്പ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. മനുഷ്യരെ പിടിക്കാൻ കർത്താവു വിളിച്ച് ഭരമേല്പിച്ചവർ അതൊക്കെ മറന്ന് വീണ്ടും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാകുന്ന രംഗം! കലപ്പയിൽ കൈ വെച്ചിട്ട് പിൻതിരിഞ്ഞു നോക്കുന്നവരെപ്പറ്റി കർത്താവു പറഞ്ഞത് നാം ഓർക്കണം. രാത്രിയിലെ അവരുടെ അധാനം മുഴുവനും പാഴായി. പുലർകാലത്ത് ഈശോ അവർക്കു പ്രത്യക്ഷനാകുന്നതും വലത്തോട്ട് വലയിറക്കാൻ പറയുന്നതും അവരതനുസരിക്കുന്നതും വല നിറയെ മീൻ കിട്ടുന്നതും കൂഞ്ഞുമക്കളെ എന്നു വിളിച്ച് ഈശോ അവർക്ക് ഭക്ഷണമൊരുക്കുന്നതും ഒക്കെ എത്ര ഹൃദയസ്पर्ശിയാണ്! പിന്നീടൊരിക്കലും തോമാശ്ലീഹാ ശിഷ്യത്വത്തിൽ പിന്തിരിഞ്ഞു നോക്കിയിട്ടില്ല. പാരമ്പര്യം സാക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ, സിറിയയിലും പേർഷ്യയിലും വടക്കേ ഇന്ത്യയിലും തെക്കേ ഇന്ത്യയിലും സുവിശേഷത്തിനു ധീരസാക്ഷിയായി, വിശ്വാസത്തിൽ നമ്മുടെ പിതാവായി. രക്തസാക്ഷി മകുടമണിഞ്ഞ ആ ധീരസാഹസിക ഇതിഹാസത്തിന്റെ അനുസ്മരണവും ആചരണവും ആഘോഷവുമാണ് നമുക്കിന്ന് ദുക്രാന തിരുനാൾ.

2013 ദുക്രാന തിരുനാളിലെ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പയുടെ വിചിന്തനങ്ങൾ ഏറെ കാലിക പ്രസക്തിയുള്ളതാണ്. നാം നമ്മുടെ സ്വാർത്ഥതയിൽ നിന്ന് പുറത്തുകടന്ന്, മറ്റു മനുഷ്യരുടെ ജീവിത വഴികളിലൂടെ സഞ്ചരിച്ചാലേ, വിശപ്പും ദാഹവും നഗ്നതയും അവമാനവും അടിമത്തവും ജയിൽവാസവും രോഗാവസ്ഥയും അനുഭവിക്കുന്ന സഹോദരരിൽ ദൃശ്യമാകുന്ന ഈശോയുടെ മുറിവുകൾ കാണാൻ നമുക്കു സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആ മുറിവുകളിൽ തൊടുകയും തലോടുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് "നമ്മുടെ ഇടയിൽ വസിക്കുന്ന ദൈവത്തെ ആരാധിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുക" എന്ന് പാപ്പ നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിന്റെ വേദനകളിൽ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പങ്കുചേർന്നു കൊണ്ട് ഈശോയുടെ തിരുമുറിവുകൾ ചുംബിക്കാൻ നമുക്കു സാധിക്കണം. കൂഷ്ഠരോഗിയെ ചുംബിച്ചപ്പോളല്ലേ അസീസിയിലെ ഫ്രാൻസിസ് പുണ്യവാൻ ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തെ അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞത്. കരുണയുടെ പ്രവർത്തികളിൽ ഏർപ്പെടുമ്പോഴാണ് ഈശോയുടെ തിരുമുറിവുകളിൽ സ്पर्ശിക്കാനും തോമാശ്ലീഹായെപ്പോലെ "എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ" എന്ന് ജീവിക്കുന്ന വിശ്വാസം ഏറ്റുപറയാനും നമുക്കാകുക.

വേദനയുടെയും ഒറ്റപ്പെടലിന്റെയും ആശങ്കയുടെയും നിമിഷങ്ങളിൽ, എന്തുകൊണ്ട് എനിക്കിത് സംഭവിക്കുന്നു? ദൈവത്തിനു കണ്ണില്ലേ, കരളില്ലേ എന്നു ചോദിക്കുന്നവർ നമ്മുടെ ഇടയിലുണ്ട്. അപ്പോൾ നാം ഓർക്കണം, മറ്റു ശിഷ്യന്മാർ ഈശോയെ കാണുകയും അവിടുത്തെ ഉത്ഥാനത്തിൽ വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് എട്ടു ദിവസമെടുത്തു തോമാശ്ലീഹാക്ക് അത്തരമൊരു അനുഭവമുണ്ടാകാൻ. തമ്പുരാന്റെ വഴികൾ എത്ര വിചിത്രം! തന്റേതായ സമയമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ദൈവം തന്റെ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. നമ്മുടെ കാര്യത്തിലും സംഭവിക്കുന്നത് ഇതുതന്നെയാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ദുരന്തങ്ങൾ അനിശ്ചിതമായി നീണ്ടുപോകുമ്പോൾ ദൈവത്തെയും അവിടുത്തെ വഴികളെയുംപറ്റി സംശയങ്ങൾ എനിക്കും നിങ്ങൾക്കും ഉണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. നമ്മുടെ ജനത്തിന്റെ മുറിവുകൾ കാണാനും സ്पर्ശിക്കാനും നമുക്കു സാധിക്കട്ടെ. അതിലൂടെ ഉത്ഥിതനായ മിശിഹായുടെ ദൈവികശോഭയാർന്ന തിരുമുറിവുകളും തിരുമുഖവും ദർശിക്കാൻ നമുക്കു സാധിക്കട്ടെ.

അരക്ഷിതാവസ്ഥയിൽ നമ്മെ സമാശ്വസിപ്പിക്കുന്ന, സംശയങ്ങൾക്കപ്പുറത്തുള്ള ജീവിതത്തിന്റെ പ്രകാശപൂർണ്ണമായ തലങ്ങളിലേക്ക് നമ്മെ നയിക്കുന്ന, ശിഷ്യത്വത്തിന്റെ പാതയിലുണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധികളെ തിരിച്ചറിയാനും മറികടക്കാനും പക്ഷതയാർന്ന വിശ്വാസത്തിന്റെ ശരിയായ അർത്ഥം തിരിച്ചറിയാനും നമ്മെ സഹായിക്കുന്ന കർത്താവിന് നമുക്ക് നന്ദി പറയാം. "എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ" എന്ന് തോമാശ്ലീഹായോടൊപ്പം ഈ ദുക്രാന തിരുനാളിൽ നമുക്കും ഏറ്റു പറയാം.

ഈ ദുർഘാത തിരുനാളിൽ മറ്റൊരു പ്രധാനകാര്യം നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ രൂപതയുടെ അതിർത്തി ന്യൂസീലൻഡും ഓഷ്യാനിയരാജ്യങ്ങളോക്കെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിസ്തൃതമാക്കിക്കൊണ്ട് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ കൽപ്പന പുറപ്പെടുവിച്ചതിൽ നമുക്കു സന്തോഷിക്കുകയും നല്ലവനായ ദൈവത്തിനു നന്ദി പറയുകയും ചെയ്യാം. ഇതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച സീറോമലബാർ സഭാ സിനഡിനോടും മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിനോടും ശുപാർശ ചെയ്ത പൗരസ്ത്യസഭകൾക്കായുള്ള തിരുസംഘത്തിന്റെ അഭ്യക്ഷനോടും നമുക്ക് നന്ദിയുള്ളവരായിരിക്കാം. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന എല്ലാവരെയും, പ്രത്യേകിച്ച് സീറോമലബാർ വിശ്വാസികളെയും സന്യസ്തരെയും അവിടെ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന വൈദിക സഹോദരങ്ങളെയും നമുക്ക് ഹൃദയപൂർവ്വം നമ്മുടെ രൂപതാ കുടുംബത്തിലേക്ക് സ്വാഗതം ചെയ്യാം. ഇത് മിഷൻപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള കൂടുതൽ വിശാലമായ സാധ്യതകളാണ് നമുക്കു നൽകിയിരിക്കുന്നത്. പ്രേഷിതരംഗത്തേക്കുള്ള ഈ വിളി കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഈ ദുർഘാത തിരുനാളിൽ നമുക്ക് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാകാം.

ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദിയുടെ ഒരു വാക്ക്. ഇന്ത്യയിലെ കോവിഡ് ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടുള്ള എന്റെ ആഹ്വാനത്തിന് ഉദാരമായി സംഭാവന ചെയ്ത എല്ലാവരെയും ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ. നമ്മുടെ രൂപതയിലെ ഇടവകകളിൽ നിന്നും സമൂഹങ്ങളിൽ നിന്നുമായി നമുക്കു ലഭിച്ചത് 58,511.57 ഡോളറാണ്. അതിനു പുറമേ, ഓസ്ട്രേലിയയിലെ മൂന്നു പൗരസ്ത്യ രൂപതകളിൽ നിന്നും ഏതാനും ചില ഇടവകകളിൽ നിന്നുമായി 16,622.85 ഡോളർ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ മൊത്തം സമാഹരിക്കാനായത് 75,134.42 ഡോളറാണ്. ഇതോടൊപ്പം ഓസ്ട്രേലിയയിലെ കാത്തലിക് മിഷൻ സൊസൈറ്റി 30,000 ഡോളർ സംഭാവന ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ 105,134.42 ഡോളർ മിഷൻ സൊസൈറ്റി വഴി കാരിത്താസ് ഇന്ത്യക്ക് അയച്ചു കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. എല്ലാവർക്കും നന്ദി. ദൈവം നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

നിങ്ങളുടെ പിതാവ്,

+ ബോസ്കോ പുത്തൂർ

2021 ജൂൺ 19

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2021 ജൂൺ 27 (ഞായർ) കുർബാനയ്ക്കിടെ വായിക്കേണ്ടതാണ്.